


[bookmark: _Hlk154067776]Uputa za izradu Procjene otpornosti na klimatske promjene u okviru poziva na dodjelu bespovratnih sredstava Osiguravanje infrastrukturnih uvjeta za povećanje dostupnosti ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja


Niže navedeni postupak procjene otpornosti baziran je na Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021.–2027.[footnoteRef:1] Sukladno uputama i informacijama u nastavku potrebno je pripremiti procjenu otpornosti koja mora sadržavati sljedeće informacije (dijelove) [1:  https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/23a24b21-16d0-11ec-b4fe-01aa75ed71a1/language-en ] 


1. Uvod
Kratko opišite infrastrukturni projekt, lokaciju projekta te kako su uzeti u obzir elementi vezani uz klimatske promjene. 
2. Postupak ocjene otpornosti na klimatske promjene (climate proofing)

2.1.  Ublažavanje klimatskih promjena (climate neutrality) 
· Sukladno tablici 2 tehničkih smjernica EK potrebno je utvrditi (ocijeniti) radi li se o projektu s visokim ugljičnim otiskom tj. s razinom emisija stakleničkih plinova koja bi zahtijevala provedbu detaljne analize ublažavanja klimatskih promjena. Projekti čije se financiranje očekuje u sklopu ovog Poziva u pravilu neće zahtijevati detaljnu analizu ublažavanja klimatskih promjena; radi se o pojedinačnim zgradama za koje i prema tablici 2 isto nije potrebno (kategorija: razvoj nekretnina). 
· Iz informacija dostupnih u Informacijskom sustavu za gospodarenje energijom Republike Hrvatske (ISGE), prosječna emisija zgrada u kategoriji „dječji vrtići“ iznosi oko 25-30 t/CO2e/g (na uzroku od cca 765 zgrada za takve namjene koje unose podatke u ISGE). 
· MRRFEU je provjerio podatke s nekoliko najvećih projekata energetske obnove javnih zgrada financiranih u sklopu OP Konkurentnost i kohezija 2014.-2020. i za te projekte prosječna godišnja emisija iznosi oko 1.000 t/CO2e (radi se o javnim zgradama kao što su škole i bolnice koje u projektu zbog veličine, emitiraju veću razinu stakleničkih plinova od zgrada koje su predmet ovog Poziva);
· Stoga je zaključeno da za projekte koji su predmet ovog poziva nije potrebno provoditi fazu postupka ublažavanja 2 tj. detaljnu analizu ublažavanja klimatskih promjena; 
· Kao dodatni referentni podatak, korisnik projekta trebao bi u projektnom prijedlogu naznačiti procijenjenu razinu emisija stakleničkih plinova (u t/CO2e/g) za zgradu koja je predmet projekta.
· Također kao dodatni podatak, korisnik projekta trebau projektnom prijedlogu naznačiti koje mjere ublažavanja (smanjenja emisija stakleničkih plinova) će implementirati za zgradu koja je predmet projekta te opisati kako je u projektu primijenjeno načelo „energetska učinkovitost na prvom mjestu“ (članak 2., točka 18. Uredbe (EU) 2018/1999 Europskog parlamenta i Vijeća[footnoteRef:2]. [2:  Uredba (EU) 2018/1999 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. prosinca 2018. o upravljanju energetskom unijom i djelovanjem u području klime, izmjeni uredaba (EZ) br. 663/2009 i (EZ) br. 715/2009 Europskog parlamenta i Vijeća, direktiva 94/22/EZ, 98/70/EZ, 2009/31/EZ, 2009/73/EZ, 2010/31/EU, 2012/27/EU i 2013/30/EU Europskog parlamenta i Vijeća, direktiva Vijeća 2009/119/EZ i (EU) 2015/652 te stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 525/2013 Europskog parlamenta i Vijeća (SL L 328, 21.12.2018., str. 1.)] 


2.2.  Prilagodba klimatskim promjenama (climate resilience)
· Za predmet projekta i lokaciju projekta potrebno je identificirati relevantne klimatske nepogode (Hazards) s liste iz Priloga II. Dodatka A. delegirane uredbe 2021/2139; 
· Potrebno je utvrditi relevantni klimatski scenarij (simulaciju klimatskog modela) prema RPC 8.5. Za utvrđivanje klimatskih predviđanja, koje se očekuju na području lokacije projekta preporuča se koristiti rezultate klimatskog modeliranja[footnoteRef:3] za Hrvatsku, koje je napravljeno za dva scenarija (RCP 4.5 i RCP 8.5), u dvije prostorne rezolucije (50 i 12,5 km) i za dva vremenska razdoblja (2011. – 2040. i 2041. – 2070.)[footnoteRef:4].  [3:  Moguće je koristiti i druge relevantne izvore i rezultate klimatskog modeliranja.]  [4:  http://prilagodba-klimi.hr/wp-content/uploads/2017/11/Klimatsko-modeliranje.pdf, http://prilagodba-klimi.hr/wp-content/uploads/docs/Dodatak_Klimatsko_modeliranje_VELEbit_12.5km.pdf] 

· Potrebno je izraditi analizu ranjivosti (vulnerability) na osnovu predviđenih klimatskih promjena (prema RPC 8.5):
· Analizu osjetljivosti (sensitivity) i izloženosti (exposure) na klimatske nepogode (ocjenu relevantnih klimatskih nepogoda na samu infrastrukturu koja je predmet projekta u odnosu na lokaciju projekta) moguće je provesti objedinjeno, s obzirom da se to dvoje često promatra (analizira) zajednički.
· Analiza ranjivosti – procjena relevantnih klimatskih nepogoda za predmetni projekt na konkretnoj lokaciji (prema trenutnim i budućim klimatskim uvjetima tj. modelima - uzimajući u obzir RPC 8.5). Analiza ranjivosti je kombinacija analize osjetljivosti projekta na klimatske nepogode (sensitivity) i vjerojatnosti da se te nepogode dese ne lokaciji projekta (exposure). Taj međuodnos određuje klimatsku ranjivost projekta. Analiza osjetljivosti trebala bi rezultirati utvrđenim nivoom ranjivosti za svaki od klimatskih nepogoda podijeljenim u tri kategorije – niski, srednji i visoki. Primjer analize ranjivosti nalazi se u točki 3.3.1. Tehničkih smjernica (slike 9. do 12.)
· S obzirom na tip projekata koji se planiraju provoditi u sklopu ovog poziva, analiza  ranjivosti može se pripremiti putem kvalitativne (opisne) metode, ali i kvantitativne metode.
· Potrebno je izraditi detaljnu analiza klimatskih rizika (faza 2 Postupka prilagodbe klimatskim promjenama) tj. procjenu vjerojatnosti i utjecaja ranjivosti s visokom i srednjom razinom (nisku razinu ranjivosti nije obavezno analizirati). Primjer analize rizika nalazi se u točki 3.3.2. Tehničkih smjernica (slika 13, 14 i 15).. 
· Potrebno je utvrditi mjere prilagodbe za sve klimatske rizike s oznakom/razinom katastrofalan i velik; za klimatske rizike s oznakom/razinom srednji prijavitelj je dužan ili predložiti mjere prilagodbe ili objasniti zašto iste nisu relevantne/potrebne. Mjere prilagodbe mogu biti strukturalne (promjene u izgledu ili lokaciji projekta),  ne-strukturalne (soft mjere kao što su promjene u održavanju i upravljanju infrastrukturom), ili upravljanje rizicima (kada se ocijeni da se rizik može prihvatiti i njime upravljati tijekom korištenja infrastrukture)  
· Potrebno je jasno opisati plan praćenja i narednih (follow-up) mjera prilagodbe koje se predviđene (ukoliko je primjenjivo). 

3. Usklađenost sa strategijama i planovima prilagodbe
Potrebno je opisati način na koji je projekt usklađen s relevantnim EU, nacionalnim, regionalnim, lokalnim strategijama i planovima prilagodbe na klimatske promjene. Minimalno, razina usklađenosti treba biti ocijenjena u odnosu na Strategiju prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj i (ukoliko su izrađene) na lokalne i regionalne strategije prilagodbe i/ili Programe ublažavanja klimatskih promjena, prilagodbe klimatskim promjenama i zaštite ozonskog sloja.
Napomene:
· Procjena otpornosti na klimatske promjene (climate proofing) bi trebala biti pripremljena kao zaseban dokument i priložena uz projektnu prijavu. No ukoliko su neke ili sve gore opisane i tražene informacije navedene i obrazložene u nekim od postojećih dokumenata (primarno PUO za projekte koji trebaju izrađivati studiju utjecaja na okoliš s obzirom da bi ista trebala sadržavati procjenu „utjecaja zahvata na klimu (primjerice: vrsta i količina emisija stakleničkih plinova) i podložnost zahvata klimatskim promjenama)“, nije potrebno pripremati poseban dokument, već priložiti postojeću dokumentaciju s odgovarajućim pojašnjenjima i uputama ako se u istoj mogu pronaći/verificirati traženi podaci. 
· Mjere prilagodbe moguće je uključiti u projektnu prijavu (ukoliko je isto prihvatljivo). 
Aneks (primjeri osjetljivosti i mjera prilagodbe navedeni pod točkama 1 i 2 isključivo su savjetodavnog karaktera tj. radi ilustracije) 
Dodatno više primjera i uputa za mjere prilagodbe u sektoru zgradarstva možete pronaći u EU-level technical guidance on adapting buildings to climate change[footnoteRef:5] [5:  https://susproc.jrc.ec.europa.eu/product-bureau/sites/default/files/2023-04/Technical%20Guidance%20adapting%20buildings.pdf ] 

1. Tipične osjetljivosti javnih zgrada (klimatske nepogode povezane s ulaganjima u infrastrukturu i njezino korištenje) 

	Klimatski rizici
	Osjetljivosti

	Suša
	Zgrade mogu biti osjetljive na deficite javne vodoopskrbe. Više temperature mogu povećati potražnju za vodom, dok sušna razdoblja mogu utjecati na regionalnu opskrbu.
Klimatske promjene (povećanje temperatura i promjene u obrascima padalina) i povećanje broja stanovnika također mogu izvršiti pritisak na vodne resurse.
Nedostatak vode također može utjecati na usluge i održavanje zgrada, uključujući upravljanje krajolikom.

	Ekstremne oborine (poplave)
	Obilne i/ili dugotrajne kiše mogu proizvesti velike količine površinske vode koja može preplaviti oborinsku i kanalizacijsku infrastrukturu.
Poplave površinskih voda (pluvijalne) mogu uzrokovati ljudske žrtve, ozljede i loše zdravlje, štetu na zgradama i strukturama te poremećaje kritične infrastrukture. Posljedice poplava mogu se osjetiti mjesecima i godinama nakon događaja, posebice na zdravlje, dobrobit, sredstva za život i društvenu koheziju.

	Ekstremne temperature
	Previsoke vanjske temperature mogu utjecati na toplinsku udobnost, a građevinski materijali i dizajn također mogu pojačati ili smanjiti ovaj učinak.
Javne zgrade (npr. škole, bolnice) mogu biti vrlo osjetljive na ovaj klimatski rizik jer su djeca i/ili hospitalizirani ljudi posebno rizična skupina za toplinske valove i ekstremne temperature.
Ekstremni vremenski uvjeti također mogu uzrokovati smanjenje ili potpuni prekid opskrbe električnom energijom.  

	Podizanje razine mora i olujni val
	Za zgrade u obalnim područjima podizanje razine mora povećat će rizik od obalnih poplava uzrokovanih olujnim valovima i visokim plimama. Obalne poplave mogu oštetiti ovojnicu zgrade, kao i građevinske instalacije i opremu. 

	Sunčevo zračenje
	Dugotrajno izlaganje sunčevom zračenju i ekstremnim temperaturama može prouzročiti štetu ovojnici zgrade, građevinskim elementima, instalacijama i opremi zbog širenja, izvijanja i naprezanja struktura i površina te nedostupnosti građevinskih usluga.

	Oluje i jak vjetar
	Jaki vjetrovi i oluje (uključujući munje i snijeg) također mogu uzrokovati štetu ovojnici zgrade, građevinskim elementima, instalacijama i opremi. Ekstremni vremenski uvjeti mogu uzrokovati smanjenje ili potpuni prekid opskrbe električnom energijom.  

	Stabilnost i slijeganje tla
	Suša i smanjenje količine vlage u tlu mogu uzrokovati skupljanje i slijeganje tla.
Slijeganje tla može uzrokovati lokaliziranu, ali veliku štetu na zgradama i infrastrukturi.

	Požar
	Ljudske žrtve, visoki ekonomski troškovi i utjecaji na zdravlje od same vatre i povezanog dima. Ekstremni vremenski uvjeti također mogu uzrokovati smanjenje ili potpuni prekid opskrbe električnom energijom.  .



2. Indikativne mjere prilagodbe za zgrade 
	Klimatska nepogoda 
	Indikativne mjere prilagodbe 

	Suša
	· Sustav prikupljanja kišnice
· Učinkovitiji uređaji  
· Mjerači potrošnje 
· Otkrivanje i prevencija gubitaka 
· Obrada organskih otpadnih voda (npr. reed bed)

	Velike oborine i poplave

Rast razine mora i bujične poplave
	· Izbjegavanje korištenja jeftinog zemljišta kao što su poplavne ravni 
· Korištenje vodonepropusnih materijala, uključujući zelene površine 
· Promjene u kapacitetu sustava odvodnje (uvažavajući efekte klimatskih promjena) 
· Postavljanje utičnica na 1 metar iznad poda 
· Izgradnja prepreka ili nasipa ili preusmjeravanje toka vode 
· Promjene u granicama postavljanja vrata kako bi se omogućilo postavljanje vreća s pijeskom ili drugih barijera 
· Vodootporni sustavi građenja temelja i podnožja zgrade 

	Ekstremno visoke temperature 
	· Sjene u krajoliku (uključujući prirodna sjenila) i zgradama (zapreke za sunce, “second skin” struktura zgrada tj. fasada, dublji utori prozora ...)
· Korištenje visoko-učinkovitog stakla za minimiziranje prijenosa topline
· Poboljšanje termalne izolacije 
· Korištenje rasvjete s niskom potrošnjom energije  (LEDs)
· Efikasniji uređaji za klimatizaciju 

	Sunčevo zračenje 
	· Upotreba građevinskih materijala koji mogu izdržati povećano sunčevo zračenje  
· Promjene u krajobraznom materijalu (npr. makadam) koji mogu izdržati povećano sunčevo zračenje  
· Postavljanje osjetljivih komponenti iza fasade (npr. plastične cijevi za kišnicu) 

	Oluje i jak vjetar 
	· Povećanje strukturalne izdržljivosti, teži okvir, stupovi za vjetar 
· Poboljšanje specifikacije koje omogućavaju da oplata zgrade izdrži udare vjetra
· Dodatna krovna ploča 
· Prepreke/otvori za slamanje vjetra, izbjegavanje uskih oblika ..

	Promjene u stabilnosti i sastavu tla 
	· Drveni okviri, lagani paneli koji omogućuju manju “težinu” zgrade te njezino pomicanje
· Temeljenje zgrade koje omogućava da se ista pomiče i poravnava
· Povećanje dubine pilota do razine stijene 

	Požari na otvorenom 
	· Korištenje materijala za oblogu koji su nisko zapaljivi ili nisu zapaljivi
· Pristupne ceste ili otvori kao barijere za širenje požara 
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