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OBRAZAC 8. 

ZAVRŠNO IZVJEŠĆE
		 (opisni dio)


1. OPIS PROVEDBE PROJEKTA (5 do 10 stranica – Times New Roman, font 11)
	Opis provedbe svih aktivnosti predviđenih projektom – izrada prototipa, demonstracija tehničke izvodivosti, provjera IV-a, izrada analiza, istraživanje tržišta i sl.



2. ZAKLJUČAK NAKON PROVEDBE PROJEKTA (5 do 10 stranica - Times New Roman, font 11)
	Ažurirani status poslovne ideje koja je opisana u projektnoj prijavi. 

· Ukoliko je zaključak provedenih aktivnosti da poslovna ideja nije ostvariva – opisati zašto i koji su razlozi (tehničko – tehnološki, tržišni, regulatorni i sl.) doveli do takvog zaključka, te ukoliko je primjenjivo, što će se dogoditi s poslovnom idejom
· Ukoliko je poslovna ideja ostvariva, objasniti na koji se način ideja provedbom projekta dalje razvila? Jesu li se ciljevi, koncept i pristup problemu promijenili u odnosu na one postavljene u projektnoj prijavi? Koji su sljedeći koraci u razvoju poslovne ideje (tehnološki i komercijalni), koja vrsta podrške je potrebna u daljnjem razvoju, financijske procjene, potencijalni izvori financiranja, pristup tržištu, patentabilnost i sl.
· Navesti reference na izrađene dokumente u sklopu provedbe projekta (analize, studije, strategije), te priložiti iste ovom Izvješću, ukoliko je primjenjivo.
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